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Svendborg den 2. maj 2023 

 

Referat af ordinær generalforsamling 2023 
 

Tirsdag den 2. maj 2023 kl. 17.30 blev der afholdt ordinær generalforsamling for foreningen 

Borgerforeningen - Kulturhus Svendborg i spejlsalen, Ramsherred 4, 5700 Svendborg. 

 

Bestyrelsesforman Christian Ulrich bød de fremmødte velkommen. Herefter var dagsordenen som 

følger: 

 

 Valg af dirigent 

 Valg af referent 

 Bestyrelsens beretning 

 Regnskabsfremlæggelse 

 Budgetfremlæggelse til orientering 

 Fastlæggelse af kontingenter 

 Orientering om husets aktiviteter 

 Indkomne forslag 

 Valg af bestyrelse 

 Valg af suppleant 

 Valg af revisor 

 Eventuelt 

 
1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Advokat Hans Lindstrøm, der vælges. Han konstaterer, at 
generalforsamlingen er lovlig indvarslet via annoncering i både avis, e-mail, Facebook og 
hjemmeside. 

 
2. Valg af referent 

Bestyrelsen foreslår Rikke S. Kjær, der vælges. 
 
3. Bestyrelsens beretning 

Formand for bestyrelsen, Christian Ulrich, fremlægger bestyrelsens beretning for 2022 for 
foreningen, Borgerforeningen - Kulturhus Svendborg.  
 
”Velkommen til denne 14. generalforsamling i Borgerforeningen - Kulturhus Svendborg.   
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 Vi har nu haft 13 år med utrolig megen aktivitet, mange arrangementer og rigtig mange glade 
gæster. I året 2022 kom vi igen tilbage til det, vi kan kalde et normalt år – uden nedlukninger 
eller andre benspænd. Det har igen været et år, hvor vi har haft et højt aktivitetsniveau, og vi 
fik også i 2022 et fint resultat. Mere om det senere under gennemgang af regnskabet. 
 
2022 var også året hvor vi indgik samarbejde med vores nye forpagter Decibel, da vores 
tidligere forpagter Kok Brasserie og Café efter mange år i huset med Charlotte og Martin i 
spidsen besluttede, at de ville koncentrere deres kræfter om den anden del af deres 
forretning – nemlig kantinedriften på Svendborgborg Gymnasium. Der skal derfor lyde en stor 
tak til Charlotte og Martin. Samtidig skal der lyde et stort velkommen til Lars, Thomas og 
Daniel samt hele deres team omkring Decibel. Vi kan allerede mærke det bliver et 
samarbejde, som vil give huset en ny dimension – og vi glæder os til at udvikle samarbejdet 
hen over tid. Det kan I godt glæde jer til.     
 
Jeg vil også benytte lejligheden til at sige tak til nogle af dem, som har gjort en kæmpe forskel 
i året, der er gået. Jeg vil starte med et af vores bærende elementer – nemlig alle vores 
frivillige. For at det hele kan lade sig gøre, er vi afhængige af, og dybt taknemmelige for, at 
vores 74 frivillige hjælper til. Det være sig ved foredrag og koncerter, i døren med billetter, i 
garderoben, bemanding af lounge til Erhvervsklubben og ikke mindst som bandsupport. Igen i 
år har der været meget arbejde til vores frivillige – og jeg er derfor taknemmelig for, at vi 
oplever tilgang af nye frivillige. Der kom 12 nye til i 2022. Det har været fantastisk at opleve 
den måde, I er gået til opgaverne på. TAK!  
 
Der skal også lyde en stor tak til personalet, som består af ganske få medarbejdere: Jesper – 
vores pedel og alt-mulig-mand, Ricko - på teknikken, Christina og senest Helle, som begge 
sidder med event, marketing, erhvervsklub og kontordrift samt Poul Erik, som sikrer at huset 
er pænt og rent, og som i samspil med vores direktør Claus Bjerregaard nærmest evner at 
trylle for at kunne nå at stille op i lokalerne til de mange arrangementer, planlægge og afvikle 
arrangementerne, hjælpe med billetter samt understøtte vores erhvervsklub. TAK!  
 
Det har igen i år været fantastisk at se, hvordan de frivillige og personalet på fremragende vis i 
samarbejde har sørget for at huset fungerer så godt.   
 
Jeg vil også gerne rette en stor tak til alle vores partnere i Borgerforeningens Erhvervsklub. 
Det er også i 2022 lykkedes os at fastholde, styrke og udbygge vores erhvervsklub. Vi er nu 
112 medlemmer. Det er vigtigt for os at værne om vores erhvervsklubs DNA, og derfor er vi 
der, hvor vi sætter tempoet ned i forhold til optagelse af nye medlemmer. Vi vil fremover 
vægte sammensætningen af erhvervsnetværket højt, så vi kan fortsætte med at udvikle 
indholdet af vores erhvervsklub, samtidig med at vi holder fast i de kvaliteter, som vi får 
masser at positive tilbagemeldinger på fra vores nuværende medlemmer.  
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En kæmpe tak for opbakningen til vores partnere i erhvervsklubben. Jeres opbakning betyder, 
at vi i dag har en meget aktiv/deltagende klub som en vigtig medspiller, ikke mindst 
økonomisk, for at kunne tilbyde den brede vifte af aktiviteter, vi gerne vil give Svendborg. 
TAK!   
 
Også en tak til Svendborg Kommune. Det tilskud vi modtager fra Svendborg kommune, er 
meget vigtigt og med til at dække de faste omkostninger ved at holde huset i gang, inden der 
kommer aktiviteter i huset overhovedet. Vi er glade for at kunne understøtte kommunen med 
deres strategi om, at kultur er en vigtig del af kommunens udviklingsstrategi. Vi vil gøre alt, 
hvad vi kan for at understøtte arbejdet med kultur, turisme og bosætning – hvor Claus 
Bjerregaard bl.a. i regi af Svendborg Erhvervsråd er tovholder på dette område. Sydfyn skal 
fortsat være et fantastisk sted at bo og bosætte sig. TAK!     
 
Der skal lyde en tak til Svendborg Sommerrevy – Rottefælden, med Mikkel og Christine i 
spidsen. En samarbejdspartner vi fik ombord i huset i 2022 på en 10-årig aftale. Det har 
betydet, at der nu er aktivitet i huset hele året rundt. Det er en fornøjelse, og jeg ser frem til 
fortsat at udvikle samarbejdet til glæde for huset og Svendborg.   
 
Sidst men ikke mindst vil jeg også rette en tak til mine kollegaer i bestyrelsen – Thomas Cleve, 
Ulrik Feveile, Rikke S. Kjær, Thomas Buch og Anne Barslev - som gør et kæmpe stykke arbejde. 
Der er mange gøremål, beslutninger og arbejde i at få ”forretningen” Borgerforeningen 
Svendborg Teater til at fungere. Jeg vil gerne takke for de mange timer, og det store arbejde 
der udføres med stor kærlighed til huset. TAK! 
 
Vi er en af de betydende spillere på den store scene, som Svendborgs kultur- og musikliv jo er. 
Konkurrencen er tæt, og forventningerne er store til de arrangementer, der er. En af 
Borgerforeningen Svendborg Teaters opgaver er at være mangfoldig, også til ting som ikke 
nødvendigvis er kommercielt. Vi lægger derfor hus til en bred vifte af arrangementer. Smalle 
som brede, og i mange genrer. Pop, rock, jazz, foredrag, Stand-Up, foreningsliv og senest har 
vi også haft ballet i huset.    
 
Borgerforeningen - Kulturhus Svendborg er en forening, der hele tiden flytter sig, tilpasser sig 
og justerer sig, så vi hele tiden er i trit med brugernes ønsker. Dette kombineret med de 
forpligtelser der følger med, når vi modtager kommunalt tilskud  
 
Beslutningen om at samle driften af Svendborg Teater og Borgerforeningen – Kulturhus 
Svendborg for nogle år siden har vist sig at være til glæde for begge huse. Det giver os et mere 
komplet hus, med bedre rammer og mulighed for nye tiltag.  Men det har også givet os 
mulighed for at gennemføre den opgradering af husene, som er nødvendig. Senest er det 
gamle snoretræk på Svendborg Teater sendt på pension og erstattet af nyt motoriseret 
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scenetræk. En investering på kr. 1,2 mio. Det næste vi arbejder på, er en opgradering af 
lydanlægget i Guldsalen.     
 
Vores 4 sale – Guldsal, Teatersalen, Spejlsalen og Black Box samt den øvrige del af huset har 
også det seneste år dannet rammen om en del koncerter, foredrag, dans, fester, møder, 
kurser, udstillinger og teater i året der er gået. Det kan nævnes:  
At vi har haft 55 koncerter/foredrag i eget regi og 112 med eksterne arrangører, inkl. 
Rottefældens 47 spilledage. Af andre arrangementer (ej koncerter mm) har vi haft 365 stk.    
Totalt har Borgerforeningen Svendborg Teater lagt hus til 532 forskellige aktiviteter i 2022. 
Det svarer til ca. 1,5 om dagen i 365 dage. Det har betydet, at vi samlet har haft ca. 25.000 
gæster i huset i 2022. 
  
Skal vi til sidst give de frivillige, husets personale og den øvrige bestyrelse en hånd for det 
store arbejde...   
 
Det var på vegne af bestyrelsen min beretning for året der er gået. Tak for ordet.” 
 
Bestyrelsesformandens beretning blev taget til efterretning. 

 
4. Regnskabsfremlæggelse 

Ulrik Feveile Nielsen fremlagde regnskabet for 2022. Årets resultat er et fint overskud på 
75.955 kr. og en egenkapital på 4.8 mio., som bestyrelsen betragter som tilfredsstillende.  
 
Det fulde regnskab kan ses på www.bfst.dk.  
 
Regnskab for Borgerforeningen - Kulturhus Svendborg godkendes. 
 
 

5. Budgetfremlæggelse til orientering 
Ulrik Feveile Nielsen fremlagde vores budget for 2023. Vi håber og budgetterer med et 
overskud på 275.000 kr., hvilket er meget tilfredsstillende.  
 
Budgettet blev taget til efterretning. 

 
6. Fastlæggelse af kontingenter 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 200 kr. for et medlemskab af foreningen, hvilket 
vedtages. 

 
7. Orientering om husets aktiviteter 

Direktør, Claus Bjerregaard, orienterede os om huset for det forløbne år. 
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”2022 var endelig året, hvor Borgerforeningen Svendborg Teater kom i gang igen efter 2 år 
plaget af nedlukninger og restriktioner. Og bortset fra januar måned, så fik vi et helt år, der 
mindede om tiden før Corona. 
  
Det var, fra årets start, spændende at se, om publikum, kunder, eksterne arrangører og lejere 
af vores lokaler ville vende tilbage med samme niveau af begejstring, som vi selv havde, da vi 
planlagde 2022. Det skulle heldigvis vise sig, at det ikke kun var os, der var begejstrede for at 
kunne komme i gang igen. Som I helt sikkert er bekendt med, så var kulturbranchen generelt 
ikke tilfredse med 2022, hvor man flere steder oplevede en nedgang i billetsalg til 
arrangementer. Det skal naturligvis tages med, at netop som vi alle glædede os over en 
overstået pandemi, så kom krigen i Ukraine, hvilket medførte en voldsom stigning i priserne 
på energi og fødevarer, leveranceproblemer, rentestigninger og høj inflation. Det resulterede i 
en opbremsning af købelysten hos mange, og mange kulturaktører landet over blev ramte.  
 
I BFST måtte vi naturligvis revidere vores budgetter, så de reflekterede de stigende 
energipriser, men heldigvis kunne vi samtidig glæde os over, at vores publikum og kunder 
stadig købte billetter og lejede vores lokaler. Derfor kan vi konstatere, at vi er kommet ganske 
fornuftigt ud af endnu et år præget af krise, med stigninger i både udlejninger og 
entréindtægter.   
 
Samtidig har vi igen i 2022 vækstet vores erhvervsklub i samarbejde med Buch Consult, hvilket 
er direkte medvirkende til, at BFST i 2023 og fremover kan styrke vores udbud af kulturelle 
oplevelser. Vi kan simpelthen slå dørene op for koncerter med større og dyrere kunstnere. Vi 
kan øge antallet af koncerter, foredrag og standup. Vi kan præsentere nye, unge og endnu 
ikke etablerede kunstnere, og vi kan begynde at kaste os over nye og spændende projekter 
som balletforestillinger, teaterforestillinger osv., der kommer alle brugere af BFST til gode. 
  
Vores samarbejde med Svendborg Kommune er ligeledes vigtig, og er med til at muliggøre, at 
vi kan agere som hele Sydfyns kulturhus. Kommunens tro på BFST gør, at vi kan opfylde vores 
vision om at være et hus for alle kommunens borgere. Vi kan være værter ved arrangementer, 
der eksempelvis retter sig imod børnefamilier med billetpriser, der muliggør at alle kan 
deltage, velvidende at vi ikke kan ende med et arrangementsoverskud. Det er en vigtig del af 
vores mission om at agere som et kulturhus og ikke et koncerthus.  
 
En stor del af BFST er vores restaurant og café, og ved udgangen af 2022 stoppede vi 
forpagtersamarbejdet med Brasserie Kok, og 1 jan. startede Decibel som forpagter. Vi har fået 
en samarbejdspartner, der med lige dele entusiasme og professionalisme indgår i husets 
daglige drift, og vi ved allerede, at vores gæster er meget glade for den oplevelse, som Decibel 
leverer. Lars, Thomas, Daniel og resten af holdet er med til at levere det produkt, som vi alle 
gerne vil levere, og vi glæder os til samarbejdet fremover.  
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Borgerforeningens samarbejde med Svendborg Teater, som har været en integreret del af 
husets drift siden 2019, bliver ved med at udvikle sig positivt, og teatret er med til at gøre det 
muligt at tilbyde bedre kulturelle oplevelser. Tak til teatrets bestyrelse for et produktivt 
samarbejde omkring arrangementer og vedligehold af det fine teater. Vi glæder os allerede til 
vi om kort tid sætter gang i renoveringen af døre og vinduer i teaterfacaden. Det kommer til 
at lune på energikontoen. 
  
Alt dette kan ikke lade sig gøre uden Borgerforeningens bestyrelses opbakning, vejledning og 
støtte, og derfor skal der lyde en særlig stor tak til jer.   
 
Som Christian allerede har sagt, så skal der lyde en stor og særlig tak til de frivillige, men da 
det ikke kan siges nok, så istemmer jeg mig det. Uden de frivillige kan et hus som BFST 
simpelthen ikke fungere. Heldigvis er der altid flere på venteliste, der er klar til at springe til, 
når der en sjælden gang skiftes ud i rækkerne. I takt med huset udvikling har vi de senere år 
kun oplevet en netto tilgang af frivillige.   
 
Mine fantastiske kollegaer skal have en helt særlig tak. I gør det simpelthen dejligt at arbejde i 
BFST, hvor der er højt til loftet og der sjældent er en dag, hvor vi ikke griner højt og længe af 
os selv, spiser kage og hvor I altid giver de ekstra 10 %, der gør, at vores gæster glæder sig til 
at komme til arrangementer i huset.” 
 
Claus’ orientering blev taget til efterretning. 

 
8. Indkomne forslag 

Der er ingen indkomne forslag. Fristen var den 18. april 2023. 
 

 
9. Valg af bestyrelse 

Christian Ulrich er på valg. Han genopstiller og vælges. 
I bestyrelsen er desuden Thomas Cleve, Ulrich Feveile Nielsen, Thomas Buch og Rikke S. Kjær, 
der ikke er på valg i år. 
 

10. Valg af suppleant 
Bestyrelsen foreslår Anne Barslev. Hun genopstiller og vælges.  
 

11. Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslår Edelbo Revision, som genvælges som foreningens revisor. 

 
12. Eventuelt 
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Tidligere bestyrelsesmedlem Majbritt Kjærulff spørger ind til, hvorfor der ikke er to på valg. 
Hertil lyder svaret, at det er der kun hvert andet år. 
  
Christian Ulrich og Claus Bjerregaard takker Hans Lindstrøm for veludført arbejde som dirigent 
samt forsamlingen for god ro og orden. 
 
Efter den ordinære generalforsamling konstituerede bestyrelsen sig med Christian Ulrich som 
formand og Thomas Cleve som næstformand. 
 
 

Svendborg,  /  2023 
 
 

______________________ ______________________  
Rikke Starbæk Kjær  Hans Lindstrøm 
Referent   Dirigent 
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